

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSERTElőfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Napiel ára . . . . . 4.80 P  
Egy példány . . . . . 1.60 PMAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZASERTMegjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéltanplombó  
Telefonszám: 141.

## Elkerülhetetlennek tartom, hogy Kecskemét legyen az új megye székhelye

Zsitvay igazságügyminiszter nagyfőntosságy nyilatkozata Pestrengye kettőszázötven egyben

A város törvényhatósági bizottságának közgyűlése, mint arról a *Kecskeméti Lapok* annak időjében részletes beszámoló, felferjesztést írt le arról az igazságügyminiszterhez Kecskemétnek megyeszékhelyé való nyilvánítása ügyében. A felferjesztés a miniszter ma válaszolt. Leírata a következőket mondja:

A felelő tárgyakban van szerencsém a törvényhatóság tudomására hozni, hogy a magam részéről a felferjesztésben foglaltakkal mindenben egyetértek.

A törvényhatóságunk megyeszékhelyé való nyilvánítására az országos közérdeket nemcsak a főváros, hanem a közeli vidék lakóinak is nagy érdeke. Az országos közérdeket nemcsak a főváros, hanem a közeli vidék lakóinak is nagy érdeke. Az országos közérdeket nemcsak a főváros, hanem a közeli vidék lakóinak is nagy érdeke.

aból királyi lévevénysek is van, a többi központi levélvisi városokban lévevénysek nincsenek már eddig is elkerülhetetlennek tartom, hogy a mindig vezető szerepet játszó, nagy történelmi múlttal bíró Kecskemét város legyen az új megye székhelye. Ez okból a törvényhatóság tőrekvés a legmelegebben támogatam.

Budapest, 1930 június 30.

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter.

Az igazságügyminiszter álláspontja, amely rendkívül fontos pozícióból történelmi Kecskemét jogos érdekei mellett, az egész városban létező a legnagyobb örömet fogja kiváltani. Biztos, hogy a döntésnél nagy súlyt fognak fektetni arra az igazságügyminiszter szempontjait és ennek következtében nem maradhat el Kecskemét jogos igényeinek honorálása.

## Csütörtökön adnak szerenádót Fáy István főispánnak a Városi Dalárda és a Polgári Daloskör

Mint közöltük, a két helybeli dalárda, a Városi Dalárda és a Polgári Daloskör szerenádóval fogja üdvözölni Fáy István főispánt tízezer kecskeméti működése alkalmából. A dalárdák közös elhatározásuk értelmében, t. h. 10-én, csütörtökön este 9 órakor rendezik a szerenádót Fáy István főispán tisztelőre a Belső-Szechenyi-útcán lévő főispáni palotán, továbbá pontban fél 9 órakor indulnak a dalosok az Oláhgyimóti lapponokkal.

## Kilenc csepőlőgép dolgozik a kecskeméti határban

30-40 százalékkal csökkent a Mezőgazdasági Szakkiskola mintatelepeken terméseredménye

Alig másfél héttel ezelőtt indult meg az aratás és máris sok helyen megkezdtek a csepőlő. A csepőlő eredménye alatta maradt a várakozásnak, mert a nagy szárazság több helyen elvitte a termés 30-40 százalékát. Átlagmérés: bonolok fölön rozs 4-5.50 m, barna fűl deken 4.50-6 m, tisztabúza 5-6.50 m.

Ezen a héten már 9 csepőlőgép kezdte meg a munkát a kecskeméti határban. Ferenczi István Borháson, Halasi István a Halasi-úton, Balogh János a Kőrösi-kapuban, Farkas Pál a Kunszentmiklósi-úton és Miklós-telepen, Barina István a Kunszentmiklósi-úton, Szabó János a Halasi-úton, Vároczai István a Sertészhaloknál, Róthbaum András a Csongrádi-úton, Garai József Szentkirályon.

A Mezőgazdasági Szakkiskola mintatelepeken szintén szomorúan érezhető a szárazság káros hatása. Terméseredmények a következők: búza 11.50 m holdanként (1929-ben 13.40), rozs 10.87 m (1929-ben 14.88), tavaszi árpa 8 m (1929-ben 13.55).

## 38 növendéket vettek fel a ref. tanítónőképző intézet első évfolyamára

Csütörtökön délelőtt tartotta meg a ref. tanítónőképző intézet az 1930-31. tanévre az évvégi szakos felvételi vizsgát. A vallás-és közoktatásügyi miniszter idevonatkozó rendelete ugyanis minden iskolai év végén a következő tanév felvételi osztályának a tanulói részére felvételi vizsgát ír elő, mely zene-és halláspróbából és orvosi vizsgálatból áll.

Az 1930-31. tanév I. évfolyamára a pályázati határidő 85 pályázat érkezett az igazgatósághoz. A július 3-iki felvételi vizsgálatra 46 növendéket hívtak be, akik közül 45 meg is jelent. A 45 tanuló közül mindössze egy volt kecskeméti illetőségű, azonban a zene-és hallás vizsgálaton nem felelt meg, úgy-hogy a 45 hívottul jelentkezők közül felelt 38 növendék mind vidéki.

## ORSZÁG-VILÁG

A képviselőház pénteki ülésén megszavazta a boletta-ajvaslatot. Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy maximálisan fogják a listá-aratnak a drágulás megakadályozása végett. — A népjóléti miniszter megkezdte a hadikö-ésen-tulajdonosok és a közpósfőhelyek li-

## Melyik iparosok mentesülnek a forgalmi adó fizetése alól

Lapunk más helyén megemlékeztünk a pénzügyminiszter rendelkezéséről, amellyel egyes kézműves iparosok bevételeit mentesítette az általános forgalmi adó alól. Ez a rendelkezés az alábbi fontosabb intézkedéseket tartalmazza:

Mentesülnek a forgalmi adó alól július 1-től kezdődően az általában segéd nélkül dolgozó kézműves iparosok. Az adómentesség az általában segéd nélkül dolgozó kézműves iparosokat csak akkor illeti meg, ha kettőnél több tanoncot nem tartanak.

Felhatalmazta a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságot arra is, hogy méltánylást érdemlő körülmények között esetenként előterjesztett kérelmek alapján felmentessék az általános forgalmi adó alól az olyan, legfeljebb egy segéddel és két tanonccal dolgozó kézműves iparos, aki:

1. Legfeljebb 75 százalékos hadirokkant, vagy

ha esekelyebb mértékben rokkant, de rokkantsága olyan természetű, hogy éppen iparban akadályozza.

2. Az ipari övezeti jogon folytatja.
3. Öregseg, vagy betegség folytán csökkent munkaképessége és segédjeit esztadítgat alkalmaz.

A segéd nélkül dolgozó iparosok a mentességre vonatkozó igényüket tartoznak írásban bejelenteni a forgalmi adó-hivatalhoz. Ennek megteremtése után az adómentességet minden jövőbbi külön engedély nélkül igénybe vehetik. A rokkant iparosok az adómentességet csak a kérelmekre adandó engedély alapján vehetik igénybe.

A forgalmi adó-hivatalok helyszíni ellenőrzéssel fogják megállapítani azt, hogy a mentesség alapján szolgáló körülmények valóban fennfentörögnak-e.

## Ujabb adományok a tragikusorsú gazdatisztnak

Az a megériés, amellyel olvasóközönségünk Mészáros Sándor sorsáról írott cikkeinket fogadta, lehetővé tette Mészáros Sándornak munkához jutását. Molnár autóforgózási vállalkozó ugyanis a mai naptól kezdve alkal-

mazta Mészáros Sándort, akinek részére péntek délután folyamán dr. Sz. K. felesége cipőt, fémernyőt, nadrágot és 20 pengő adót áll kiadóhivatalkalban, ezenkívül K. E. 2 pengő adományozott.

## Egy pengő 35 fillérre ment fel ma a cseresznye ára

A mai gyümölcsárak meglehetősen élénk volt. A felhozott árak legnagyobb része elkelt. A gyümölcsárak alól a következők: baltavári cseresznye 50-80, badacsonyi cseresznye 90-135, aprómegyei 18-26, nagymegyei 40-85, róbarak 20-25, nagyszemű barack 30-45, aprószabarak 25-50, vajalma 18-40, tüköralma 35-50, körte 18-40, bönka szilva 10-18 fillér kilónként.

A zöldségárak mintegy 130 koesi uborkát

hoztak fel a termelők, de emel a mennyiség-nél jóval nagyobb mennyiségű árú került eladásra a kereskedők házában. Az uborka ára ma délelőtti 10 órakor 15 fillér volt.

Kecskemétrel tegnap egy vagon barackot szállítottak el Ausztriába és 14 vagon uborkát Németországba. A pénteki napon sohasem szállítanak el nagyobb mennyiségben a kereskedők, mert a pénteken szállított árú vasárnap értékesítendő helyére.

# Hortobágyi

■ juhturó ■

Tejszövetkezeti Központ,  
Budapest 4., postafiók 20.

mogatását. A miniszter indokolt és egyenesen hozzáintézi kérvény alapján személyesen dönt a kérelmek felett. — Feltétlen miniszterelnök vasárnap reggel reptéligében utazik debreceni beszámolójára. — Közel 200 ezer pengő egyetemi munkát kiadtak a szegedi iparosoknak. — Vay Kázmár vallomása szerint egy pezsgőt fogadott el azért, mert építkezési elszámolásokban javításokat eszközölt. — Szeged akarja megszerezni az ország második rádióadó-állomását. — A honvédelmi miniszterterületen rövidesen elkészül a frontarcos törvényjavaslat.

Az angol képviselők állandó népszövetségi bizottságot kívánnak a kisebbségek védelmére.

## Vasárnap megindul a küzdelem a Kecskeméti Lapok serlegéért

A serlegéért bizottság eddig hét csapat nevezését fogadta el. Ezen csapatok közül hat már most vasárnap startolhat az következő sorolás szerint:

KAC pálya d. u. fél 4: KAC ifj.—KTE II. KAC pálya d. u. fél 6: KAC II.—KAC diák. KTE pálya d. u. fél 4: Schiffer-gyár—KTE ifj.

Új egyesület is nevezett Hunyady néven, amely a Hunyady-város sportoló ifjúságát tömöríti. A csapat csak jövő vasárnap kezdi mérkőzéseit Lajosmizsével együtt.

## A Kaszinó-vendéglő asztaltársasága 60 pengőt juttatott a rokkantak felsegítésére

Zana Ferec dr. halálán alkalmával a Kaszinó-vendéglő asztaltársasága négy hadirokkant megsegítésére 60 pengőt gyűjtött össze, melytől az mai nap folyamán a következőképen osztotta szét: Kállai Mihály hadirokkant kapott 20 pengőt, Gáll Imre hadirokkant 20 pengőt, érv. Adasné hadirokkant 10 pengőt, Langó hadirokkant 10 pengőt.

A megsegítettként között Kállai Mihály, kiknek négy árny gyermeke van, irózatoss nyomorban szenved. Több mint három hónapja egyetlen fekvő beteg is meg a bedevő fiatalja sínes meg, ezért kórhógyorogva fordul a közönséghez, hogy segítsen rajta és neusszivű adományait juttassa el a lap kiadóhivatala útján hozzá.

## Folyik a teniszverseny

Szépszámu érdekfűző kiizsánság jelenlétében kezdődtek meg tegnap délután a KAC klubbajnokságainak teniszmérkőzései. Az első nap eredményei a következők:

**Férfi egyes:** Bakkay T.—Aszódi L. w. o., Benesik—Dömötör w. o., Pintér dr.—Homoki 6:3, 6:2, Hervei—Szakáts 6:0, 6:3, Gerber—Bakkay L. 4:6, 6:0, 7:5, Szemerey dr.—Derzsy 6:4, 6:2, Szemerey T.—Schmogróvis 6:4, 4:6, 6:0, Szell Gy.—Horváth J. w. o., Sipos J.—Pöcsy L. 6:2, 6:2, Tíizer G.—Dömötör L. 6:1, 6:3, Dénes—Bakkay T. w. o., Chován—Déni 6:3, 6:1, Gerber—Hervay 4:6, 6:4, 4:3, w. o., Pintér dr.—Benesik 6:0, 6:1, Horváth G. dr.—Tíizer G. 6:1, 6:0.

**Vegyes páros:** Gosmák Mária, Szemerey dr.—Dömötör Stef, Tíizer G. 11:9, 9:7, Rubis Lenke, Kövér—Sárközy J. dr.-né, Riedl István 4:6, 6:2, 6:4, Rubis L., Kövér—Zámy S., Kiss P. 6:1, 6:4.

A teniszverseny már az első napon néhány rendkívül érdekes küzdelemmel hozott. Izgalmas harcot vívott egymással a vegyespárosban a dr. Sárközy-né-pár a Rubis-pár ellen s végül is a Sárközy-né-pár került ki győztesként. Még ennél is izgalmasabb volt a férfi

egybesben a Gerber—Bakkay L. mérkőzés, amelyben Bakkaynak már megelebbiája volt, amikor Gerbernek sikerült magához ragadni a vezetést és végül is kiveri ellenfelet. Hasonló eredményességgel szerepelt Gerber Hervay ellen is: 1:1-es szorulatny után a harmadik szetben 4:3-ra vezetett, amikor Hervay

ütőjének burjai elszakadtak és így Gerber, ha váratlan gyorsasággal is, de szép játékkal megérdemelten jutott hozzá az értekes győzelemhez.

A KAC teniszszakosztálya ezúton nyilatkozta köszönettel az Uri Kaszinóknak a verseny költségeihez való 20 pengős hozzájárulását.

## Kecskemétről az esztendő első felében 544 vagonban 25,127 métermázsza gyümölcsöt és zöldséget szállítottak el

267 vagonot külföldre vittek, 277 vagonot pedig belföldre

A kecskeméti teherpályaudvar forgalmi iródiájában hatalmas könyvekbe jegyzik be napról-napra a gyümölcsipiac, illetve a gyümölcs-export forgalmát. Ezekből a könyvekbeli tudtak arról az alábbi adatokat, amelyek beszámolójuk meg, hogy a kecskeméti gyümölcskereskedők mit és mennyit szállítottak el január elsejétől kezdve június 30-ig, tehát az első felévben.

**Zöldségből és gyümölcsből félévesztendő alatt 544 vagon hagyta el a kecskeméti teherpályaudvart. Az 544 vagon rakományát 25,127 métermázsát nyomatok.**

Ebből a mennyiségből külföldre vittek 267 vagonban 13,891 métermázsza zöldséget és gyümölcsöt, belföldre pedig 277 vagonban 11,236 métermázsza gyümölcsöt és zöldséget irányítottak.

A belföldre szállított áruk a következőképen oszlanak meg:

55 vagon zöldség	3147 mm
8 „ saláta	225 „
124 „ cseresznye, meggy	6285 „
16 „ barack	948 „
5 „ szamóca	250 „
56 „ uborka	3036 „
267 vagon	13891 mm
A belföldre szállított áruk megoszlása a következő:	
116 vagon zöldség	3790 mm
40 „ saláta	1047 „
72 „ cseresznye, meggy	3778 „
22 „ szamóca	1260 „
3 „ uborka	136 „
24 „ alma	1225 „
277 vagon	11236 mm

A külföldre irányított áruk állomása a következők voltak: Bécs, Linz, Prága, München, Drezda, Berlin, Hamburg, Ostende, Svájc, Párizs, Breslau, Innsbruck, Brünn, Lipse.

## MOZI

Jó idő esteen az esti előadások a KERTMOZIBAN.

Július 5-én, szombaton 9 órakor, vasárnap 12, 14, 16 és 18 órakor PÓLA NEGRI, a nagy tragika legújabb megrázó alakítása:

# FEDORA

Sardou világhírű drámája filmen 8 felvonásban.

Szenzációs képek a háborúelőtti Oroszországból!

A férfi főszerepekben: Lukács Pál és Normann Kerry.

# HÁREM FOGLYA

Rácsos ablakok titka 8 felvonásban.

## Pályázat tűzelőanyagra

A kecskeméti m. kir. állami gyermekmenhely 300 (háromszáz) métermázsza hazai származású tűzfűtára és 1000 (egyezer) métermázsza ugyancsak hazai származású kőszénre pályázatot hirdet. Ajánlatok benyújtása július 20-ig. Bővebb felvilágosítás hétköznap délelőtt a gondnoki irodában.

1905 Dr. Egrossi sk. ig. főorvos.

1907—1908 vgh. szám 1814

## Arverési hirdmény

I. Dr. Gruber Adolf, II. dr. Aszódi Géza ügyvéd által képviselt I. Frieemann Soma, II. Ferenczi Ármán s az összes foglaltak javára s 42 P. 40 filler és 741 P. 62 filler és az összes foglaltak örökösökére, ezek kamatai és járuléka erejéig — amennyiben a követelés időközben részleltetés történt, annak beszámítással — a kecskeméti kir. járásbírósig P. 20.734—1908. sz. jegyzéknyelven az 1908. évi május hó 5-én le. és felöltözött és 1906. január 1-én kezdődött az árverés virádelőzetlen — az összes foglaltak javára is amennyiben azok kielégítési jogot nyertek és annak Lajosmizsére tartozó Felművészet-pénzt 136. sz. alatt helyre megterjesztésére határozat az 1908. évi július hó 8. napjának délután 4 óráig tartóan ki, amikor a foglaltak alatti levo 8 ókor, 1. sorozat, 2. sorozat, háttérörök és egyéb ingók a legelőbb igények kiegészítésére adhatt, szükség esetén beszárolt átul is el fogtak adhatt.

Kecskemét 1930 évi június hó 16. napján.  
Tamás Kálnán kir. bír. végrehajtó.

Kecskemét th. város polgármesterétől.

ad. 1930—1930 sz.

## Versenyfárgyalási hirdmény

A városi kórházak részére szükséges kegyér és szeméti süttetere, illetve szállítási nyilv. vanos versenyfárgyalást hirdetek.

Ajánlatok lehet adni:

1. csapat a süttetere és készítése. Ez esteen a szükséges mennyiségű kegyér, illetve búzaliszattal a város adja. Egyéb anyagok, mint sz. élesztő s. b. hozzáadása a vállalkozó kötelessége.

2. ajánlatok lehet tenni akként is, hogy az összes anyagot, tehát a liszlet is a vállalkozó adja.

A szállítási szerződés írásbeli ajánlatokkal, évi július 19-én d. o. 11 óraig kell a b. b. b. beszeresni kórház gondnok hivatalánál helyre. Ugyanitt tudhatók meg a szállítási feltételek.

Készít érkezett ajánlatokat nem veszek figyelembe.

Kecskemét, 1930. július 5.

Polgármester megbízásából:

Gazsó sk. tanácsnok.

Felölts szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfajladonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

## Itélt a bíróság Frey János felett

**A gyilkos kádáresegéd 6 évi fegyházbüntetést kapott. — A bíróság megállapította az előre megfontolt szándékot. — Az ítéletet megfellebbezték**

Frey János bűnügyében a lapunkban ismertett tanúvallomások után, lapzártát követőleg *újj. Szentgyörgyi Pál*, a meggyilkolt leány hátyjának vallomása következett.

### VALL A MEGGYILKOLT LEÁNY BÁTYYJA

— Haragszik a vádlóra? — kérdezte tőle az elnök.

— Azóta haragszom. — válaszolja. — de meg tudom mondani az igazat.

— Észrevette-e, hogy

**Jusztí és Frey megszerették egymást?**

— *Hallottam. A Jusztin is láttam, de nekem sohasem mondta, hogy egymáséi akarnak lenni. — Észrevette-e, hogy egyszer csak felrohant köztük az egyetértés?*

— Két hónappal ezelőtt. Ettől kezdve a

**Jusztí nem akart sehova sem együtt menni vele.**

— De hiszen tanúk vannak arra, hogy *naponként találkoztak!* Ez különben sem különös, mert Frey rendszeres iparos és dolgozott.

— A kútnál és vasárnaponként találkoztak, de a Jusztika tartózkodó volt és már a kútra sem akart menni. Mondta is nekem, hogy üldözi egy fiatalember. Egyszer üzenetet küldött Frey Jusztikának és amikor ezt az üzenetet én nem adtam át, a Jusztí azt mondta, hogy

**„nagyon jó, hogy nem hitványok ide azt a eszavargót.”**

— Panaszkodott, hogy fél Freytől? — kérdezte meg az ügyész.

— Igen, mindnyájunknak.

— Öngyilkosságról szólt-e?

— Soha.

Most a védő kérdezett:

— Udvarolt-e más a Jusztikának?

— Senki sem.

— **Szóval senki sem volt, akire feltételezhetően kellett volna Freynek.**

— jegyezte meg erős a védő.

### A GYILKOSSÁG SZEMTANÚJA

Ezután tesz vallomást *Szabó Györgyné*, a gyilkosság szemtanúja.

— Láttam két egyült beszélgetni a kútnál. — vallotta a tanú.

**A fiú keze mindig a zsebében volt.**

Én csak azt láttam, hogy a leány elszalad, az utca közepén összezúsz és Frey beledöli hátába a kést. Azután megint felálláskodott a leány és közvetlen az ablakom alatt ismét *beleszúrta a tőrét és rápöcsölt.*

A vallomás alatt

a Szentgyörgyi-eszalad hangos sírásra fakadt.

Frey pedig csak a taposás ellen tiltakozott.

*Bidia* Balázsné, *Kolosi Pál*, *Székely Imre*, *Mucsi János*, *Dajnai Imre* arra tettek vallomást, hogy Frey a gyilkosság megelőzőleg tőrrel csinaltatt és hegedőjét eszerbe adta egy rossz revolverrel.

Kiss Mihály 84 éves gazdálkodó egy lényegtelen üzenetről vallott, *Bodacs Ferenc* pedig a gyilkos für vasárlásának körülményét világította meg vallomásában.

— Két kést mutatlam neki — mondotta a tanú — egy vastagabbat és egy vékonyabbat.

**„Ilyen keskeny de hosszabb kéz kell nekem”**

— mondotta Frey, de mégis megvette a rövid tőrt, mert nem volt más az izületben és *nem akarta megvárni*, amíg másikat csinálók.

*Új. Faragó Gyula* és Szendeli László kádások arról tettek vallomást, hogy Frey és Jusztí többször látták a Komlósi-vendéglő külfönszobájába bemenni.

Erdekes vallomást tett *Steiner Józsefné*:

— Egyszer beszéltem Juliskával, a Jusztí nővérével és Juliska mondta, hogy Jusztí egy fiatalember el akarja venni feleségül, *de a szülők ellenzik a házasságot*, Juliska mondta, hogy segíteni fogja a fiatalokat, mert ő is így járt már egyszer.

A tanút szembesítették Szentgyörgyi Juliskával, aki tagadta, hogy egyetlen szót szólt volna Steineréhez, aki viszont megmaradt vallomása mellett.

Szentgyörgyi Juliska még azt is igazgató hangon tagadta, hogy a fiatalok megfordultak volna a Komlósi-vendéglőben.

A tiltakozásra Frey csak így felelt:

— De igen is *voltunk ott többször*, még Komlósinnak is fizettem háromszor 3 pengőt.

Ezzel *Hausinger* elnök befejeztéknek nyilvánította a bizonyítást és a tanukat vallomásaikra megeskette.

### A VÁDBESZÉD

Egynegyed 12 óra elmúlt már, amikor *Dékány Pál* dr. kir. ügyész az elnök feinvására hozzáfogott vádbeszédhez:

— A legszörnyűbb, legrettenetesebb bűnselekmény az, ami ezt a vádlatot ide illette a bíróság elébe, Gyilkosság bűntette a véd tárgya és amikor ezt kimondom, megilletődés vesz rajtam erőt, mert ennek a bűnselekménynek paragrafusa, a bűntető törvénykönyv 278. szakasza foglalja magában

**az élet és a halál óriási problémát jelentő kérdéseit.**

Az élet felbecsülhetetlen, mindenkifelellő álló érték és csak ennek a szempontnak kellő mérlegelése mutatja, milyen nagy ennek a bűnselekménynek a súlya. Ennek a bűnselekménynek egyik oldalán ott van az a 17 esztendő leány, aki alig köstölt bele az élet örömeibe, elvezette mindenét, a másik oldalán pedig ott áll a bűnös, aki alig veszt valamit, csak a szabadságot, azt is egy időre, mert később azt is visszaszeri.

— A vádolt azzal védekezik, hogy egyült akartak menni a halálba, Fantasztikus gondolat ez, a deklatív-regények és színes újságírók következményeképpen egy beteg-gondolkodású egyéni fantasztikus gondolkodású módja. Hogy helytálló volna, arra lénybeli adat egyáltalán nincs. Ha a leány is akarta volna a halált, erre vonatkozólag határozott, komoly kívánságot nyilvánított volna és ő bírta volna Frey Jánost, hogy megölje. Frey János maga sem állítja ezt, csak azt mondja, hogy a leány beleegyezett, hozzájárult és

**szo sínes róla, hogy a leány kívánsága rábeszélő lett volna.**

Nincs bizonyíték arra, hogy a leány csak kérte volna, hogy végezzen vele, arra pedig különösen nincs, hogy a leány kérése keltette volna a fiúban a kétfős öngyilkosság szándékát. Csak a fiú foglalkozott a halál gondolatával és ő is csak úgy, hogy a leányt fossza meg életétől. *Ő maga lényegtelen kis sárlást ejtett magán*, Frey János csak úgy felelt meg az állítólagos megállapodásnak, hogy a leányt megölte. Ha magával is végezni akart volna, lett volna ideje, ahelyett, hogy kényelmesen becsatlát a város házára, lezámolhatott volna magával is.

— *Nem lehet komolyon venni két öngyilkosság szándéka közül az egyiket sem.* Az első seb egészen lényegtelen, a második az ablakon való kiugrás pedig inkább mutatóanyag volt, mint öngyilkosság kísérlet és sokkal könnyebb, feltételezhető, hogy *menekülni szándék volt*, mint a halálba való rohanás.

— A bűnselekmény

**előre való megtonolttsága**

mellett bizonyít, az hogy Frey János már 1929 őszén olyan kijelentést tett, hogy ha Jusztikát elkötöznék, végez a leánnyal. Alhatatos kitarással, következetesen járta az utat állandóan célja felé és végzett is a leánnyal, de lehetett, hogy a leány akarata szerint történt volna ez, mert éppen azon a napon, amikor a tanú állítása szerint a *leány egész nap nárágos kedvében, legjobban hangulatban volt*, feltételezhető, len, hogy ezen a napon akarta volna a halált. Frey Jánosra tehát csak a gyilkosság bűntettének paragrafusa alapján lehet büntetést ki szabni.

— Beismerő vallomása nem mentő körülmény, mert nem volt felderítő hatása. Törödel-

Csak egy kislány...

és

UFERINI

van a világon

### A VÉDŐBESZÉD

Nagy László dr. védő mondotta el azután védőbeszédét. A legnagyobb emberi érzésnek, a szerelemnek a tragédiája ez a bűnügy.

Határében három mozgató erő van: az első a gazdasági viszonyok nehézsége, amely kezdődik a *szegény* Frey Jánosnál és végződik a *jobb módú* leánnyal. Második a szülői hatalom szava, amely elhitotta a fiatalokat egymástól és harmadszor pedig a fiatal lelkek tömböl vihára, amely nem is kívánta, hanem követelte egymást.

Azután az ügyész fejtegetéseivel polemizált a védő és kifejté, hogy az előre megfontolás nem a gyilkosságra irányult, hanem a kétfős öngyilkosságra, amit közösen határoztak el. Kifejté, hogy *Frey János két öngyilkosságra nem jötték és mutatvány volt*, különösen nem a *körházól* való kiugrás, amit az is bizonyít, hogy kezét-lábát törte. A büntetés kiszabásánál kérte enyhítő körülményként figyelembe venni a vádolt büntetlen életét, beismerő vallomását és bűnbánó magatartását.

### ITÉL A BÍRÓSÁG

Fél kettő előtt néhány perccel vonult vissza a bíróság üléshezatalra és 10 perenci tanácskozás után hirdette ki *Hausinger* András tanácselnök a törvényeskedő ítéletét.

A királyi törvényszék bűnösnek mondotta ki Frey Jánost gyilkosság bűntettében és ezért hat évi fegyházra és tízevi hivatalvesztésre ítélte.

Az indoklás szerint a cselekmény minőségénél a bíróság megállapította az előli szándékot és konstátálta, hogy a premeditáció, az előre megfontoltas fennforog.

Enyhítő körülménynek vette a büntetlen életét, a beismerő vallomását és a fördelmes bűnbánást.

A büntetésből a bíróság a vizsgálati fogságban eltöltött idő révén négy hónapot kitöltőnek vett. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttástért, a vádolt és a védő pedig a minősítés miatt és enyhítésért fellebbezett. Így az ügy felkerül a budapesti ítélezési elé.

az új  
ujlaki,  
pala

MINŐSÉG, GAZDASÁGOSÁGA  
FELMŰVELHATATLAN  
NAGYBÁTONY-ÚJLAKI  
EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.  
BUDAPEST, VILMOS-CSÁZÁR-UT 36.

# Augusztus első napjaiban megjelenik Kecskemét teljes Név- és Címtára

Bodócs Gyula dr. szerkesztésében.

Tartalmazza az összes bel- és külterületi ház-, föld- és szőlőtulajdonosok pontos névsorát, birtokaik nagyságát; az összes állami és városi hivatalok, valamint vállalatok, részvénytársaságok, iskolák, intézmények és társadalmi egyesületek névsorát, tisztikarát és igazgatóságát; orvosok, ügyvédek, az összes szabad pályán levő értelmiségi foglalkozásúak, kereskedők és iparosok teljes névsorát és lakcímét.

**Ára 12 pengő.**

Megrendeléseket elfogad a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala is — Hirdetéseket július 20-ig vesz fel a kiadó.

Fehérnemű és harisnya  
stoppolás, varrás és hímzés

**SINGER VARRÓGÉP**



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykörösi-utca 7.

URANIA zöldpor a legjobban bevált növényvédelmi szer.

Urania zöldet csak eredeti csomagolásban fogadjon el. Gyümölcsfa carbolineum  
RAFIO RÉZGALIC valamint az összes NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK, kötöző  
fonal a legjobb árban minden mennyiségben

**Kertész Dezső**

nagykereskedésben szereshető be.

Gyümölcsfái lombozata attól lesz üdezőld és gyümölcsre férgmentes.

**Szönyegek**

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykörösi-u. 5.

1735

**Makulatúra**

(újságpapír)

oltson laplato  
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéteplom-köz

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

**Hentes és mészáros üzletem**

Wesseleny-utca 1. sz. alatti megnyitottam

Naponta  
mindenemű friss hús-  
és hentesárúk

•  
Szolid árak!

•  
Pontos kiszolgálás!

Ij. Deim Gusztáv

**Gyermekkoscsik**

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykörösi-u. 5.

1735

**Szivattyúk**

minden kivételben és nagyságban, munka-  
hengerek, szívókossarak és dugattyúk ál-  
landó nagy raktárral olcsó áron kaphatók.

**FELDMANN SÁNDOR**  
Luther-udvar Telefon 290

160

Kecskemétiék találkozóhelye az

**István Király-szálloda**

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Szolgálat: Hotelist (interurban) telefon 202-43,  
294-34. — Modern komforttal berendezett első-  
rangú család szálloda. Minden szobában központi

fűtés, állandó hideg-meleg fűtés, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legújelműbe árcsökkentés. A szállodában kávé-  
ház, cukrászda és főzéstartom. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 40. számú villamosokkal.

Nyári újdonságok nagy választékban!

**FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatruházába, Kéteplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségleteit beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátzövetekben  
Férfi " " " " " "  
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonarúkbán  
Függönyök- és ágyszerítőkbán

Paplanok- és sejtontakarókban  
Férfi és női zsebkendőkben  
Szőnyegekben, anóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

# Az első öt mázsa rozs és az első csillagnézés

— Ahol szalmával fűtik a cséplőgépet — Mikor még lovakkal nyomtatták a gabonát és szárazmalomban őrölték a kecskemétiak —



A vásári fényképésznél

— Csodálatos, milyen jó fénykép! Minden fogam látszik, ami hiányzik!



— Drága kis fiam, Misi, játszál most szépen, amíg fürdöl és egy pengőt kapsz, ha ki-jövök a vízből.  
— Es, ha nem jössz ki, megkapom a pénz a mammitól?

A matuzsálemi kalaposnál



— Ez a kalap 150 évvel fiatalítja meg önt.



— Maris! Kell magának mind a két gyertya?  
— Ne tessék mérgeződni, ez csak egy gyertya, csak én keltévágtam...



Amelyek pályáról a nő már teljesen kiszorította a férfit.

A porfölből hurkolt vöröslőt egyóráj járosra luttantam rá az első hűgő cséplőgép-re, mely már javában csépelte a magyar föld kincsét: a rozst és a tisztabuzát. A cséplő körül 10-15 kisebb asztal emelkedik, szegény emberek, egyhaldas gazdák vércerejűek munkájának eredménye. A gép egyhangosan bög, zakatol. A cséplő rostjából vastag aranycsikban ömlék ki az áldott gabona. Lent a földön *hoppó! és hoppó!* kiáltások kíséretében adja fel a kővet az adagoló, a dob felejen egyenként lömi be az etető- a felvágót kővet. Az emberek arcán mely barázdát szánt az izzadság és a por. Szíraz farkukon recsege, földurván és mégis oly szépen ömlék ki a magyar nóta, mely versnyre kel a paszirta énekével:  
*Köka töben költ a tuca,  
Jó földben terem a búza...*

A zakatoló géptől távolabb, a learatott szántóföldek tarlóján keservesen pitypalattlyol a bontalan fűrj. Értzi, hogy nemskára itt kell hangolni a magyar rónát, mely nyugalmat és dalmat adott neki.

A nehéz cséplőgép ütemesen rázkódik a hatalmas munka erejétől. Kazánjának szelepen sivítva-sisterege csak ki a fűlöleség gőz. A dühöngő óriás szét akarja vetni magát, pedig csak az imént kicséplte szalmával fűtik. A szegény, pénztelen gazdák nem tudnak vásárolni drága szemet. Jól fűt a szalma is. De mi lesz a téglen a lovakkal, tehennel? Ahonnan nem vitte el a végrehajót az adósság fejében.

A cséplő mellett mustrálgatják, simogatják a termést. Hét zsákban hever már az első öt mázsa rozs. Markolják, megrájkák a szemeket, majd esendesen, panaszosan felbuggyan belőlük a szó:

— Sovány. Nagyon sovány.  
— Elvitte a szép termést ez a kutyaboldító szárazság. Pedig a szántás és a hornálás 15 pengőmbe került. Egy mázsa rozst vetetem bele... öt mázsa a termés...

— A jévérsen után a meleg is beadott neki. Nagyon vétkelhetünk, hogy ennyire ver az Isten...

Vitakoznak, majd lassanként megnyugodnak. Volt már rosszabb termés is. Elég jó eredmény ez attól a sovány, trágyaszegény homoktól.

A gép tovább csépel. A kazán gőze ki-kiesap. A cséplő egyre ontja a sovány föld sovány ajándékát: holdanként öt mázsa rozst.

A porfölből hők emelkedő nagytemplom tornyának már rég elkondították az estli harangszót, mire a gépész leállította a gépet. A kazánból kiesapott láng rálövell a munka igája alól felhajló fejekre... Az egyforma tekintet lassan megváltozik az egyes emberek szerint szilaj akaratosa, áldozó kökre, ravaszul szillogozóra... A munkás karok kilendülnek szinte egyetlen rántással a munka bélyegjéből s míg eddig mindenki a föld felé fordult munkaközeibe, most a mellek és az arcek fel-feszülnek a csillagosodó ég felé.  
— Isten nevéhen! — hangzik fel az ajkakon az első nap munkájá végeztével.

A fiatalabbak le-lamaradnak a tanya felé kocogó csoportból, de a handagazda, a 72 éves, dalús Szabó bácsi rájuk rival:  
— Legalább a vasesoraidót várjátok ki!

Vissza is somfordálnak. Csak egy fiatal legény, meg egy legény nem követi őket.

Már kész vasesora várja a cséplőket. Lehes-leves, tejokása s akinek kell, kenyér, szalonna. Vasesora közben elbeszélgetnek. Különösen, mikor már valamennyire elverték az éhüket. A fiatalok közt mindig van egy kis kuncgós.

— Fene nagy esze volt annak — szól a 72 éves Szabó —, aki fötalálta a cséplő masinát. Mikor én még fiatal legény voltam, hírít se hallottuk. A szögény embőr saját kétkézével csépelte el a vékás földjen termelt rozst, buzát. A „csikófavál” fél nap alatt kiverte a szó-

mókat. Ha másolsaib vót a gazda, lovaival nyomtatta el. Háj, mégis több könyvere vót akkor a szögénynek. A szögényki uti, még a Betrevis-szögény mellett álldögölő szárazmalom éjjel-nappal őrölte a gabonát, a gazda verénében mégis vót rozs, még buza.

A nagy beszélgetésben majdnem megfeledkeztek az elmaradt leányról, meg legényről.  
— Hun van a Szabó István, még a Gál Julcsa? — kérdozi egyszerre az egyik?

— Beléjük esett valami... Nagyon oda vannak.

Nagy a nevelés, vilogás. Szabó bá' az egyik vízrhordó gyereket odantáti magá mellé:

— Gyere csak ide, hékást!

A gyerek azonnal szalad hozzá. Az öreg lebrúza magához és esdöndesen adja ki az utca sítást:

— Óvatosan elmozsol az új kazal alá. Ott találd István hátyvát! még Julcsa némedet. — Ertöm. Ott lefom Julcsa nénemét István hátyvámam.

— Igén. Nézd még őket, mit csinálnak, aztán visszagyúszs, oszt megmondod. Lódujj! Pár percig esdöndsen maradnak. Izgatottan várják a gyereket, aki kéocs, szalmás fejűleg végre előkúrt. Közelebb húzódnak, maguk mellé vonják:

— No?

— Ott fekszenek a szalmába.

Szabó köhint.

Hiszén dögöztek böcsőleütemen egész nap... Elháradtak. Nem huzakodnak?

— Nem. Csak fogják egymás kezét, oszt a csillagokat nézik. István bá' pedig csak aszongya: csillagom.

— Jól van, fiam, ülj vissza a helyedre.

— A csillagokat nézik... folytatja lassan az öreg. Ugy vélfom, mégis csak komolyra fordul az ügyük... Egy pár lösz belötük az öszre.

Még egy darabig elbeszélgetnek, aztán lassan-lassan lefokúsznek a friss szalmára. Ott fent a magában élesen sziporkáznak a csillagok. A tarlóra ón a fűesők! hangversenyveznök. Néha-néha denevér röpven el az alvók felett... az éjszakai gyorszárvás, röpihő vándora... Az éj halkán, lassan lecsúsz. A szalmán már aluszának a munka hősei. A nyugodt esendibe belsimul a város idészürdő zaja, egy-egy autó-ülőkész, vonatdübörögés. Csak két ember van ébren a batárban. ... A csillagnéző hold dog fiatalok. Az István, meg a Julcsa. Akikből egy pár lesz az öszre. Ha az Isten is így akarja...

V. K.

## Ingtatlanforgalom

Gyenes Istvánné B. Nagy Anna Bodvány dülői 21 hold 641 négyezögöl földjét megvette Kiss Pál és neje Sutus Mária 13.000 pengőért.

Özv. Katona Elekné Tantó Juliánna és társa öröghegyi dülői 225 négyezögöl házastelkét megvette Feeskös Sándor és neje Széll Juliánna 4200 pengőért.

Kerekes Józsefné Cs. Mészáros Magdolna gáteri dülői 6 hold 571 négyezögöl földjét épülettel megvette Domján János és neje Szabó Judit 5500 pengőért.

Csáki Ferenc fehértői dülői 10 hold 1002 négyezögöl földjét épülettel megvette Kalapos Gergely és neje Kalapos Teréz 15.939 pengőért.

Özv. Hejjas Istvánné Szekeres Juliánna III., Gyenes-ler 15. sz. házát megvette Uzony Miklós és neje Szarka Gizella 13.000 pengőért.

H	D
E	E
HELLER	VILÁGMARKA!
E	DERBY
R	B
	Y

## Iskolai értesítők

VI.

## Páthly Károly polgári leányiskola

Vitéz Orbán András igazgató szerkesztésében jelent meg a Páthly Károly polgári leányiskola és a vele kapcsolatos állami elemi leányiskola értesítője, amelyben első helyen Dénesné Boga Janka emel emléket színes sorokban Ferenczy Dénesné leányiskolai rendszer tanítomán, aki hitvédel, akaratgyerjes és tisztult világnézetével, nemes egyszerűségével és önfeledő szeretettel vitta ki kártársainak és a szülőknek hisztelétet és akít a halál váratlanul ragadott el övétől és az iskolától.

A polgári leányiskola az elmúlt évben fennállásának 55-ik, az elemi iskola pedig 48-ik évét töltötte be. Az elmúlt tanévben megszűnt az elemi leányiskola I. és II. párhuzamos osztálya, az 1930—31. tanévben megszűnik a III. és IV. osztály párhuzamos osztálya és így a négy-ötvenhárom rendező négy tanóránéknak szervezeti elemi iskolában ismét bízható lesz a tanítási nyugodt menete és zavartalan-sága.

A tantestület tagjai közül a tanév folyamán öv. dr. Dömötörné Kiss Emília saját kérelmére nyugalmazott. Öv. dr. Dömötörné 34 évig volt az iskola tanítója. Finom létszámán, nagy műveltségével és kiváló szakudánossággal fogva mindenkor a legkiválóbb tanerők közé tartozott.

A tanulók szorgalma megfelelő volt. A polgári iskolában 12 százelek végeztet jelesen, 23 százelek jól.

A nagy érdeklődéssel megtartott szülői értekezletek előadói vitéz Orbán Nándor, öv. dr. Faragó Béláné, Páthly Sándorné, Dénesné Boga Janka és dr. Tapasztó István voltak.

A sportkörért Germán Erna és Révész Boriska vezettek.

A polgári leányiskola szorgalmas növendékei közül juttatnak oktat: Bajcsi Erzsébet, Hajagos Böcsö, Oláh Juliska, Oláh Margit, Prohászka Ilona, Ségner Ilona, Tóth Ilona, Filópp Ilona, Fodor Mária, Laczkó Erzsébet, Nemeszögye Ilona, Popper Regina, Szabó Mária, Szóke Gabriella, Szóke Ilona, Tóth Erzsébet, Ambrus Kata, Kocsis Mária, Kuzner Vilma, Kary Mária, Páthly Mária, Zsoltvács Mária, M.orton Otilia, Sülber Irén, Szász Mária, Vid.Á. Valéria, Virágháts Zsófia, Farkas Borbála, Kálly Borizsina, Orbán Ilona, Vogel Ilona, Drubina Ilona, O. Gyenes Mária, Csuka Mária, Molnár Sári, Murányi Margit, Almási Mária, Berecz Magdolna és Gerber Margit.

Közl az értesítő a tanféléstől és a növendékek teljes névsorát, a statisztikai adatokat, a jövő iskolai évre vonatkozó tudnivalókat és az 1930—31. tanév könyvjegyzékét.

## Adományok az iparostanoniskola cserkészünnepélyén

A szakirányú iparostanoniskola cserkésznekarára és a cserkészleányok tanulmányútra jávára rendezett kertművelési pályára adtaköt szívesek voltak:

A helyi tanács, szervezőbizottság tagjai közül Gáji Fáy István 10 drb. eszt. b., 32 kg. liszt, 6 kg. cukor, 4 eszt. fél eper, két, apró disztárgyak, Bátorfi István 5 kg. málhásit, Daróczy Jánosné 3 liter tej, 8 drb. tojás, Dús Lajosné torta, sütemény, öv. dr. Faragó Béláné 3 kg. cukor, Garzó Sándorné 2 kg. cukor, 10 drb. tojás, Kócska István torta, sütemény, Harsányi Kálmonné 5 liter tej, 3 kg. cukor, tojások, háztartárgyak, öv. vitéz Jankócsk Ferencné 15 drb. tojás, 63 drb. sütemény, 5 liter tej, Muraközy Gyuláné 3 kg. cukor, dr. Cserey-Pechányi Albiné 5 kg. cukor, öv. Pócsy Györgyné sütemény, torta, disztárgyak, dr. Sirkócs Jennine sütemény, Selimogrovics Ernáné sütemény, Székely Lajosné 2 kg. cukor, 10 drb. tojás, háztartárgyak, Vinicz Mihályné 5 kg. hús. — Az Iparos MANSZ tagjai közül: Bátorfi Boska torta, sütemény, Kelemen Béláné torta, Komáromy Béláné 20 drb. tojás, Márton Lászlóné torta, Pogácsa, Szabó Ferencné 5 liter tej, 5 kg. cseresznye, Szabó Józsefné 10 drb. tojás. — A lelkészek közül meg a következők voltak szívesek adományt küldeni, öv. Beesák Elné 100 drb. káfi, Bereczky Ferenc fél kg. szalonna, Burján Béla könyv, levélpapír, Burján Lajos 2 könyv, 2 tálbott, levélpapír, selvepapír, Csorba és Tóth 2 kg. hús, Deák Ferencné 3 kg. tej, Dunajon Lajos 10 liter bor, Dunost Adorján 10 liter bor, Dunost Ferenc sütemény, Egri Sándor 50 kg. fa, Ersehöz Gyémont 7 kg. liszt, Fekete Gyula utóba 25 drb. levelpapír, Ferenc Gyúzlalona 10 kg. hús, Ferenczi József 1 kg. hús, Garabai Gyémont 10 kg. káfi, Gerlet és Bán vonó 10 liter bor, Gyémont Mihályné sütemény, Halász Gáborné parfüm, Halász Ferenc 1 kg. hús, Herczeg József 2 drb. nyúl, Horváth Ferenc 6 áv. parfüm

Jenei Vilmos 10 liter bor, Jeszcsáky Imre 1 kg. szalonna, Kapu Kólmán 2 kg. szappan, Kerekes Dorosné 12 drb. tojás, 2 kg. haronyta, 2 drb. lálékmalom, 1 drb. asztalgazda, Keserő Imre 1 kg. hús, Kóspóter Mártonné 10 kg. fa, Komor Gyula 100 drb. papírszalag, Kordó dr. 6 drb. könyv, fűz, Kósa János 1 kg. hús, Magyar Kereskedelmi Vállalat 3 drb. szappan, Minstek téra 3 drb. szappan, Mócsa Ferenc 50 kg. fa, Molnár Béla igazgató 5 áv. szalonnacsvet, Molnár Márk 3 kg. szalonna, Papp Alajos 10 drb. tojás, Pócsy Péter 3 drb. szappan, Pócsy Jánosné 2 drb. tojás, Palaky Albert 1 eszt. szappan, Reitter József 230 drb. káfi, 23 drb. kenyér, 4 drb. óráskál, Réthely Gyula 11 drb. üvegáru, képek, lapok, Rózy Ferenc 200 drb. sütemény, Rózy Sándor 2 kg. hús, Szigtha László 1 doboz mesekönyv, Szécsényi László Gyémont 10 kg. tojás, Schenk Rudolf 100 drb. szalonnacsvet, Seitra Mihályné torta, Somló Endre 3 drb. szappan, Soós János 2 kg. hús, Szál Nándor 4 könyv, selvepapír, Tóth István 20 drb. szappan, Tóth J. 1 kg. hús, Warcus Hugó 1 kg. hús, Tóth Károly 50 drb. káfi, Varga Antal 1 kg. hús, Vigh János 1 kg. hús, Sándor, Korot köcskésiméti szívesek voltak: Sándra János cipész 2 drb. új, Rigó Lajos, Adorján Mihály, Góspár kalaposmester, Szabó József bédógos, Szabó Ferenc kárpitos, Márton Lászlóné, Jándor Istváné 2 drb. Reitter József, Tóth János süte, 1 nagy kátof koléson adott: Káthy Árpád.

Pénzüsmunkosok: Gáji Fáy István 1 P. Bardenz Arpad, P. Halász Jermos, dr. Horváth Mihályné, Kovács Sándor apátbélén, Marton Sándorné, Sárkány Béláné, dr. Szabó Ivánne, Zimay Károlyné, Vinicz Mihály 5—5 P. Szomor Sándor 4 P. dr. Balázs Sándor, Imre Gábor, Tringer Ferenc 3—3 P. Matócs Lili, Schiffergyár, Dömötör István dr. Boudonka A. öv. Bátor Istváné 2—2 P. szentkál malom 1—1 P. és 50 fillet adott. A tanulók közül főben természetesen és pénzüsmunkások az ünnepi sikeresek. Az ipariskola igazgatója ezaton fejezi ki hálás köszönetét a feltevének és mindkötöknek, akiknek nevelési és nevelési munkájuknak a keretmunkásokkal vagy az országos cserkészletéssel támogatni szívesek voltak.

## Szeptember végén tanonc- és segédmunkakiállítás rendez az Ipartestület

Az Ipartestület előiróása legelőbb azt a díszletértelező határozatot hozta, hogy ez év szeptemberében lefellelő megrendezendő a tanonc- és segédmunkakiállítás, melyet esetleg kézműipari kiállítással és vásárral kapcsol össze.

A kiállításra eddig már 80 kiállító jelentette be részvételt. Ez az átvendelés érdeklődés már előre biztosítja a kiállítás sikerét hiszen a legelőbb kiállításban összesen 50 kiállító vett részt. A jelenlétezők száma bizonyára még emelbeim fog úgy hogy a kiállítás a kecskeméti iparosság számához és feléit, maggas színvonalához egyaránt méltó lesz és a

legelőbbesbb körből fogja bemutatni a jövő iparostanonzedék léposégét, az oktatók munkájának és a fejlődő magyar ipar legelőbb munkásai szorgalmának eredményét.

Ha a néhez vszszavok közötti keresztényi-élet, igen fontosnak tartanók a terbevett kezsműipari kiállítás és vásár megrendezését is, melynek gondolatát már a magyar ipari és tanácskozásán is felmerült. Beműltik, hogy ez a kiállítás is vásár megközöz a súlyos néhez-segekkel küzdő, édesem kecskeméti iparosság számára a megérdemelt eredményt.

## A bőven termő rozsok termesztése

A magyar növénynevelők már több kiváló rozsofajt tenyésztettek ki, amelyek gondallal és hozzáreléssel termesztve, két holdanként könnyen megadják a 12—16 mázsás termést, szemben a nemeseletlenek legelőbb 6—8—10 mázsájával. Igaz, a nagy termőképességgel megelőbbesen megnyellik a tenyésztési és az ilyen rozsozt az övzi búzaválat a tavaszj árpával körülbelül egy időben érni nyárvány feléik. Ez sokszor torlódást jelent az utasít körül, ami a gazda gondját szaporítja. Szeresésére azonban ez ellen is van orvosság.

A foszforosan műtrágya, különösképpen a legelsővorbán ható szuperfoszfát, nemcsak a termés nyárványét emeli, hanem úgy a fejlődést, mint az érést sietleli. A két holdanként vetés előtti szőzva 150—180 kg. vagy vetéskor a 100—120 kg. szuperfoszfáttal sorba trágyázott hosszabb tenyésztédejük és a nemeseletlen bővebben is termő rozso rendszerint 6—10 nappal korábban érik kasza alá, mint a trágyázatlan. Lényegesen megelőbbi lehet a búza, a tavaszj árpát és amellet, hogy könnyen terem 3—4 mázsával cobéit, mint a trágyázatlan, nem okó utasítók munkatörődelés. De nitrogénben szegény talajon szuperfoszfát mellett nitrogénműtrágyával is nyugodtan megtrágyázható, mert ha a foszforoson kívül rendszerint nitrogént is követelő rozsoföldre két holdanként a vetés előtt 10—14 nappal 60—100 kg. mésznitrogént is szórunk, még akkor sem érik a rozso későn. Csak az a fontos, hogy ne használjunk a kellelőnél több nitrogéntrágyát. Vanak talajaink, amelyek az emeltett műtrágyák

## Anyakönyvi kivonat

Születések:

Selők Pál és Banó Eszter fia Pál rk., Tormási Sándor és Varga Terézia leánya Mária Terézia ref., Felföldi László Mátyás és Glummerz Ilona leánya Hona Anna rk., Kullai János és Szlavik Anna fia János rk., Kókovi János és Baranyi Erzsébet leánya Margit Borbála rk., Csontos János és Nagy Mária leánya Margit rk., Vágó Gyula és Bodó Mária leánya Anna rk., Endre József és Sinkó Magdolna fia István rk., Darányi Ferenc és Boros Mária leánya Zsófia ref., M. Nagy János és Boros Eszter fia János ref. és fia Ferenc ref., Kovács István és J. Kovács Ilona fia István rk.

Házasságok:

Sárai Szabó László ref. és Kovács Hona ref. (Koskár Mihály és Bán István). — Tabajdi István ref. és Kuecza Terézia ref. (Balog István és Szabó Sándor). — Fodor István rk. és Tóth Lídia rk. (Szeller Árpád és dr. Horváth Odé). — Hoehninger Géza Károly Antal rk. és Tóth Éva Hona rk. (Hoehninger Antal és Ledniczky György).

Halálhíradások:

E. Tóth Pál rk. 59 éves, Horváth Jánosné Tenke Mária rk. 29 éves, H. Szabó János ref. 45 éves, Macónkai Mihály rk. 44 éves, Pelyhe István rk. 23 éves, Dabi László rk. 37 éves, Nyúl János rk. 26 éves, Turák András ág. h. ev. 70 éves, Kóti Mária rk. 11 napos, Marsa Terézia rk. 6 hónapos.

A SINGER VARRÓGEPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Kosár- és zsakeimköt

MINDEN  
MENNYISÉGBEN

kaphatók a Kulturában

Ó-Kollégium mellett







# HA FIGYELI ÁRAINKAT

Meggyőződhet a Turul-cipők olcsóságáról.

Női antilopcipők alacsony és magas sarkú P 24 50	Női tenisz cipők — — P 7 50
Női barna Godjeár-cipők — — — P 19 50	Női vászon cipők — — P 6 50
Női pántos cipők fekete és barna — P 14 50	Férfi tenisz cipők — — P 9 50
Férfi Godjeár barna félcipők — — — P 24 50	Férfi utcai fehér — — P 15 -
Férfi fekete és barna félcipők — — — P 14 50	Férfi fekete vászon — — P 5 50

## GYÖNYÖRŰ SZANDÁL-CIPŐK

12.50.

# Turul Cipőgyár Rt. Ierakata.

Kőrösi-utca 2.

## A gabonajegy kiskatéja

A gabona-nyaslat hamarosan törvényévé válik és a gabonatorgalom rövid idő múlva már az új törvény által előírt módon fog lebonyolódni. A gazdát tehát nagyon közelről érdekli, hogy mi is az a gabonajegy, hogy ezzel kapcsolatban mik a jogai és kötelességei, hogy milyen lesz hasznára az új rend, hogy gabonájának eladása és megöröklése körül mit kell tennie. De általában mindeközül érdekelt — nemcsak a gazdát és gabonakereskedőt — az a kérdés, hogy a gabonatorgalom most már miként fog végbemenni. Csak természetes tehát, hogy az egész nagyközönség részéről igen élénk érdeklődés nyilvánul meg a gabonajegyrendszer gyakorlati alkalmazása iránt. Erre való tekintettel az alábbiakban részletesen tájékoztatjuk a közönséget a gabonatorgalom csakhamar életbelépő új rendje felől.

### MI A GABONAJEGY?

Aki gabonát akar vásárolni, annak a később közzétételre helyezni kapható gabonajegyét kell előbb szereznie kézpénz fizetés ellenében, amelynek ára minden métermázsza buza, rozs vagy kétszeres után 3 pengő. A termelő gazda a buza, rozs és kétszeres eladása általánosan bekövetkező a vevőtől minden métermázsza után a gabonajegy 3 pengőért szelvényét. Ilyen szelvény nélkül a termelőnek buzáit eladni, vagy eszébe adni nem szabad. A szelvény 3 pengő árából a vevő semmit sem számítthat be az eladó tereacének, hanem a szelvényt a kialkudott (vagy piaci) áron felül köteles a gazdának kiszolgáltatni. A szelvény a gazdánál marad, míg a vevő kezében marad a gabonajegy másik része, az úgynevezett gabonalevél. Ez a gabonalevél kíséri a gabonát egész útján a forgalomban.

### MI HASZNÁT VESZI A GAZDA A SZELVÉNYNEK?

A gazda, aki a buza és rozs (kétszeres) eladásából kifolyólag a vételáron felül gabonaszelvényekhez jutott és pedig annyi szelvényhez, ahány métermázsát eladott a vevőnek, szelvényét összegyűjti és azokkal a szabálytalan adóját fizetheti. Még pedig a szelvényvel fizetni kell a fennálló adóhátralékot, valamint a folyó évi adót az 1930. év végéig. Ha a gazdának az adóban beszolgáltalt szelvényeken felül még megmarad szelvénye, e szelvényeket az adók kifizetéséről szóló tanúsítvány bemutatása ellenében kézpénzre válthatja a később megjelölendő nyitvány. Adóban történő beszolgáltatásnál minden szelvényt 3 pengő értékben fogadnak el, az adófizetés után fennmaradó szelvényt pedig darabonként 3 pengő kézpénzben váltják be.

Azoknak a kisgazdáknak, akiknek egy köz- ség területén lévő összes földbirtokuknak kataszteri tiszta jövedelme az 58 pengőnek meg nem haladja, állami földadóját nem kell a magukéból fizetniük, mert azt helyettük a gabonaadp fizeti. Tehát ezzel a kb. 5 holdnál nem nagyobb kishirtok mentesül a földadó fizetése alól.

Annak a gazdának, akit saját termésű gabonáját közvetlenül a külföldre szállítja ki, léxportáljára, aki tehát nem adta el gabonáját valamely belföldi kereskedőnek, vagy másnak, szintén jár métermázsásként 3 pengő szelvény, illetve ilyen szelvénynek az értéke kézpénzben.

### KI TEKINTHETŐ TERMELŐNEK?

A törvény szerint nemcsak maga a termelő gazda köteles és jogosított a gabona eladása

alkalmával gabonaszelvényét bekövetelni, hanem rajta kívül más termelőnek kell tekinteni mindazon mezőgazdasági családok és munkásokat, akiknek a mezőgazda munkája fejében gabonát szolgáltat ki, — erre a gabonára nézve. Ugyanezest termelőnek kell tekinteni azt a bekészít, tanítót, egyéb egyházi vagy községi alkalmazottat, aki javadalmazás címén kapott a mezőgazdától természetben gabonát, — erre a gabonájára nézve. Az ilyen munkatöltés fejében kiszolgáltalt gabona után a munkás, lelkész, tanító stb. természetesen nem ad gabonaszelvényt a gazdának, sem a gazda nem követheti szelvényt a munkástól, tanítótól stb.-től. Ha azonban a munkás, tanító, lelkész stb. el akarja adni a munkahelyén kapott gabonát, a vevő már köteles neki az áron felül métermázsásként 3 pengő szelvényt kiszolgáltatni és az eladó munkás, tanító stb. köteles ilyen szelvényt a vevőtől bekövetelni.

Továbbá gabonajegy nélkül történik a gabona eladása, eszerjé vagy egyéb átruházása arra a buzára és rozsa nézve, amelyet a gazdák egymás között mezőgazdasági vagy háztartási célra ruháznak át. Ha pl. egy gazda, akinek nincsen elég gabonája, a szomszédjától vagy más községbeli gazdától akar pénzért, akár más terményért eszébe, akár egyébként venni akar buzáit, amennyi a gazdaságában és háztartásában szükséges, e buza átadása is gabonajegy nélkül történik.

Végül nem kell gabonajegy ama búza és rozs után sem, amelyet a gazda, munkás, lelkész, tanító stb. a vámörise díja fejében a malomnak átad. Erre a gabonára nézve a vámörise malom is termelőnek tekintendő, úgy hogy a vámörise molnár ezt a vevő fejében kapott gabonát bármilyen vevőnek szintén csak 3 pengő gabonaszelvény ellenében szolgáltathatja ki s a vevő köteles viszont a molnárnak ez után a gabona után a 3 pengő szelvényt a kialkudott áron felül átszolgáltatni.

Ha gazda a vámért megöröfött gabonájából nyert lisztet és korpát nem a saját háztartásában, mezőgazdaságában vagy állathizlálására használja fel, hanem akár orleményi formájában vagy azokból készített ételmiszer vagy más iparcikk formájában el akarja adni, ezt az eladást is csak gabonajegy ellenében végezheti, tehát az ilyen eladott liszt, korpa, fézta, stb. után is jár neki a 3 pengő szelvény és ilyet viszont a vevőtől bekövetelni tartozik.

### MIRE VALÓ A GABONALEVÉL?

Amikor a buza, vagy rozs (kétszeres) vásárlásánál a vevő átadja a termelő gazdának a gabonaszelvényt, megmarad a kezében a gabonalevél. Valahányszor a kereskedő, vagy más egyéb vevő a vásárolt buzáit vagy rozst tovább adja, ezt csakis a gabonalevél kíséretében lehet: vagyis a további vevőnek átadja a gabonalevetelt, a további vevő pedig köteles a gabonalevél átadása ellenében az eladónak kifizetni vételáron felül a gabonajegy 3 pengő árát s ez így megy tovább mindaddig, amíg a gabona forgásában az utolsó kézhez kerül. Ez az utolsó kéz vagy a malom (a vámörise) a fentiek szerint nem tartozik ide, vagy pedig az exportőr, aki a külföldre szállítja a gabonát. A malom az utolsó eladótól szintén köteles átvenni a gabonalevetelt s ennek a 3 pengő árát 3 gabona vételáron felül

# VIZVEZETÉKI BERENDEZÉST

minden kivételben,

TIZ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE KÉSZITEK.

# FELDMANN SÁNDOR

Égészségügyi Berendezési Vállalkozó Keeskömet, Luther-udvar Tel: 290 sz.



— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „**Ferene József**” keserűvíz naponta kétszer való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferene József** víz szív- és idegbajoknak, vesecukorbetegségnek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz a ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A **Ferene József** keserűvíz gyógyszerárakban.

— **Kabos László idei pengőstje** f. hó 19-én, szombaton este fél 9 órakor lesz a Színházban. Az eddigi **Kabos**-esték műve, nagyszerű hangulata garancia, hogy a közönség ezután is pompásan fog mulatni a négy remek egyfelvonásos darabon, melynek főszereplői: **Robert Mária**, a pozsonyi színház hősnője, **B. Antal Ida**, a Kabos, akít hosszú szünet után kivánásan is nagy szeretettel vár a közönség. A műsort a kis **Bodócs Evi** ötletes konferánssal tárkatják. Jegyek váltakozó Egrinél 30 fillértől 1.80 P.-ig.

— **A lapjaink vására** autóbussz indul hétfőn reggel 4 órakor az Oihon elől. Vissza indul felszervezési időben. Vitéldij 1.20 P.

— **A KAC hírei.** A KAC futballcsapatalya ma, szombaton este fél 9 órakor a sétányi Kioszkban ülést tart a pénzügygazdasági serlegmunkások ügyében. A szakosztály ülésén meg egyéb fontos tárgyak is szerepelnek. — A Kecskeméti Lapok szerkesztője a KAC három csapatot állít sorompóba. Az inféző felhívja az összes játékosokat, hogy ma, szombaton este fél 9 órakor a sétányi Kioszkban ülést tartsanak jelenleg meg beosztásuk ügyeit. Akinek még nincs fényképe, a jövő hétfő folyamán is beadhatja. — A KAC összes játékosait felhívja a vezetőség, hogy a felszerelési tárgyakat keltározás végett okvetlenül juttassék el a holnapi nap folyamán a pályára.

— **Vasárnap munkaszünet.** Holnap, vasárnap az üzletek, mely a régi rendelet alapján, reggel 7 órától 10 óráig tarthatók nyitva. Az új rendelet, mely az üzletek vasárnap nyitását 6 órában és zárást 9 órában állapítja meg, e hó 11-én lép életbe.

\* **Anyak figyelmébe.** *Dr. Székér Dalma orvosnő* könyve a csecsemő- és gyermekbetegségekről még kapható a szerzőnél. Nagykőrösi-utca 35. sz. alatt. 1727

— **Figyelmeztetés.** A Népkönyvtár azon olvasói, kik a szabályos idő letelte után sem adták vissza a kívánt könyveket, ezúton figyelmezteti a könyvtáros, hogy hétfőn délután a rendes órán haladéktalanul adják be a könyveket, hogy bíróságos intézkedni ne kelljen őket erre zorítani. *Könyvtáros.*

Levente-élelőverseny! rendez a Mezőgazdasági Szakiskola július 13-án, vasárnap délután 2 órakor. Bemeveletnek bevétel és érem levétel Dömösny oktatónál, Okkolligium. Nemzeti Munkavédelem vagy a verseny napján a Mezőgazdasági Szakiskolánál. Nevezési díj 50 fillér. Tizenkét művészi kivétel érem kerül kiosztásra a versenyen. *Benedek József.*

\* **Az úri és női fodrászok figyelmébe.** Értéstitük az összes kartársakat, hogy a vasárnap reggel 6 órai nyitás csak f. hó 13-án lép életbe. emellegve tehát üzleinket holnap, vasárnap reggel csak 7 órakor nyithatjuk ki. A *kecskeméti úri és női fodrászok szakosztályának elnöke.* 1810

— **A KTE kertünnepélye.** A KTE július 6-án, vasárnap délután 3 órakor a KTE-pályán nagyszabású kertünnepélyt rendez székban-falással, 1-pénnyessel, búgvek részére tojásfutással. Fél 4 órakor ifjúsági serlegmunkázás lesz. 6 órakor pedig a kövérek és soványak szentelésének igérkező futballmérkőzése. A zenéi a roktanegységet fúvószenekara szolgáltatja. kitűnő italokból Domján vendéglős gondoskodik. A kerti ünnepély vége éjjel 10 órakor lesz. Belépődíj 50 fillér.

\* **Dr. Székér Dalma orvosnő** az összes orvosai tanácsokkal tudora. Ióbbhónapos tanulmányjáról hazajött és rendelőjét Nagykőrösi-utca 35. sz. alá helyezte át. Rendel főként beteg és tüdőbetegnek, gyermekbetegnek és női bajban szenvedőknek, fog- és szájbetegnek délelőtti 8—11-ig és délután fél 3—5-ig. — Fájtalom nélküli foghúzás, tömés, fogpótlás, aranyhidak, Vérvezélgatók, kvarcnyakvezelés. 1727

Hasonlítsa a hozni

**Mohai Agnes**

forrásvízet, his vesebaját gyógyítani akarja.

(Dr. Kövér fúróvs)

— **A KTE kertünnepélye július 6-án lesz a KTE-pályán.**

\* **A városi vízvezeték csak hosszú évek múlva készülhet el** s addig nem várhat senki aki súlyt helyez az egészségügyi szempontokra is. Sokan érzik ennek szükségét, de nem gondolhattak eddig házi vízvezeték berendezésére. most egy örszegben igen súlyos kiadást jelentő — örömmel jelentjük, hogy **Feldmann Sándor** vízvezeték berendezési vállalata lehetővé teszi a házi vízvezeték megépítését a szerény anyagi helyzetben lévő háztulajdonosok számára is azaz, hogy egyszerű és áratuk mélyen leszállította, márcszi 10—12 hónap kedvezményes hitelt nyújt. A cég minden érdeklődőnek készséggel nyújt szakzszerű felvilágosítást s a mai nélkül gazdasági viszonyok ellentétben is reméljük, hogy a nyújtott kedvező feltételek s. k. számára lesznek lehetővé egészségügyi fokozottabb védelmét a vízvezeték-berendezés által. 429

**Alma, körte, szilva, szőlő molyok**

ellen MERTOL szarjapozsony P. 1.90, OLOMARZENAT permutozszert P. 4.20 kg.-kénti árban utánvétellel szállít

**Nemzetközi Borkereskedelmi R. T.** Budapest, VIII., Kenyerművelő 6. sz. alatt

Kérjen titulat ismertető! 932

„CSEPEL”  
KERÉKPÁROK

főlerakata

**Szemző István**  
(Kossuth-ter 3. Sínházzal szemben)

**BENEDEK JÓZSEF**  
lakatos mester, Wesselényi-u.

Készíti  
a lakatos iparhoz  
tartozó összes munkákat  
a legulányosabb árakon.

Takaréktűzhelyek,  
vasszerkezetek,  
görredőnyök és  
mindennemű  
épületmunkákat.

**Benedek-féle  
gombzárak  
feltalálója.**

**Eladó ház.**

A város központján kitűnően karban tartott ház, két utcára nyíló kapukkal, tágas udvarral, nagy lakás sal eladó. Gümölcsök kereskedőnek kíválóan alkalmas. Ért.

**BERCSÉNY-UTCA 6. SZ. ALATT**

**Paplanok**

**Ségner Lipót és Fia**  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5

**Kiadó** olcsó 2 padló utcai szoba, cementes konyha, kamra, raktárhelyiség és istálló. — **Rendőrulca, Pozsonyi-utca 19.** 1802

**Juhász** felvételi. Levelein jelentkezés Toronyosi gazdasághoz címzendő, utolsó posta 11. 1801

**Ügyvédi irodaberendezés** és más bútorok, különböző férfi és női ruhák legelőbbben eladók Nagykőrösi-utca 27. 425

**Kiadó** augusztus 1-re nevezés megírult egészséges szoba, konyha, speiz, kamra, disznófal, padlás, mosókonyha, baromfiudvar. Hosszú-utca 22. sz. alatt. 1807

**Eladó** 16 és fél hold szántóföld Urrét szélén. Koecis József mellett, esetleg hérbé kiadó. Érdéklőni lehet a helyszínen. 1808

**Házi bormérésben** jó szarkási bort adok. 25 literes töltekekben 40 fillértől itérenként. — **Szegedi József, III., Kősegy-utca 3.** 1788

**A központ** azonnali kiadó jó száraz padló szoba, konyha, ugyanott 2 éves strétraigya jutányosan eladó. Cím: **Mária-utca 12.** 1796

**Építendő piarista gimnázium tőszomszédságában.** Jókai-utca 5. szám alatt üzletelhelyiségek udvarral (elműziser, fűszerüzlet, trafik stb.) augusztus 1-re meg kaphatók. Fűszerüzlet esetleg fűzőlányvázlattal kapcsolatban. Cím a kiadóhivatásban. 1787

**Kétszobás, előszobás úri lakás,** hozzávaló helyiségekkel augusztus 1-re kiadó III. Jókai-utca 42. szám alatt. 1811

**Kiadó** és azonnali elfoglalhatók két szoba, előszoba, üvegezett folyosó stb. mellékhelyiségekkel álló lakás Bónffy-utca 10. szám alatt. 439

**irodista leányt felvesz** Kőrösi János ügykezeskét. 438

**Mindenki nézze** meg strand- és szines ernyő-raktármat, melyet előállítás árán alul kiárúsítok. Széles ernyőkészítő. Kéttéplom-köz. 1812

**Értérozott szoba** külön bejáratú, mely eddig üresen iroda volt, augusztus 1-re kiadó. — **Risf-lady-utca 9.** 1813

**Tanocent** vagy mostanában felszabadult fiatal segédet felveszek. Bőka Zsigmond, Gáspár Andrius-utca. 1815

**SZABADALMAT**  
megszerez, értékesít minden államban  
**Aron és Molnár**  
Szabóladalmi iroda, Budapest, VIII., Rakóczi-ut 15. sz.  
Feltálgatás díjtalan. 1772

A világhírnévek örvendő **EREDETI PFAFF** varrógépek állandóan kaphatók részlete is

**TÉBY LAJOS**  
mechanikus  
gyári raktárban, III. Kőhary-utca 2. szám

(Berevasz-találással szemben), ahol minden rendszerű varrógép kiválóan javított fenti cajtalgados 50 év gyakorlati személyesen végei. 1176

**ELSŐ  
KECSKEMÉTI  
HIRLAP-  
KIADÓ- ÉS  
NYOMDA-RT**



HETILAPOK  
FOLYÓIRATOK  
KÖNYVEK  
IPARI ÉS  
KERESKEDELMI  
NYOMTATVÁNYOK  
ELJEGYZÉSI  
ÉS ESKÜVŐI  
KÁRTYÁK  
MEGHÍVÓK  
ÉS MŰSOROK  
ELŐÁLLÍTÁSA  
LEGSZEBB KIVITEL-  
BEN.  
LEGJUTÁNYOSABB  
ÁRON  
NEVJEGYEKET  
ÉS ÜZLETI PAPIROKAT  
KECSKEMÉTEN  
EGYEDŰL A  
RÉSZVÉNY-NYOMDA  
KÉSZIT  
DOMBORNOMÁSSAL  
A LEGSZEBB  
ÉS LEGMODERNEBB  
BETŰKKEL

**ELRAGADTATO**  
A Vig-zenekar a Taborinból esténként a RÓNA-  
etteremben. Az úri közönség találkozó helye.  
Figyelmes kiszolgálás!

Kitűnő cipőket  
leszállított áron  
árusítunk  
**TURUL R.-T.**  
Nagykőrösi utca 2. szám.

A Kecskeméti Magyar Bank Rt.  
újabb csoportot nyitott július 1-vel  
a közismert és kedvelt  
kötelező  
havi-heti  
betétekből.  
Felvilágosítással szívesen szolgál  
az érdeklődőknek a bank (Kohzy-utca)

**HETI 100 PENGŐT** kereshet  
lakhelyen hazatartási cikkek eladásával Díjmentes ismer-  
teto Steiner, Budapest, Szévtesség u 29. nr

**Zsák kölcsönzés**  
Értesitem a n. é. gazdatársadat  
mely, hogy - mérsékelt díjarral  
mellett, - teljesen új gabonás  
zsákokat adok kölcsön. Gabo-  
nás zsákok ocsón kaphatók  
**Szeless János**  
kereskedő, Vásári utca  
1509

**Boroshordók** hasított tölgyfaólal készíve, ke-  
vésse használtak. Itterükön kit-  
fűl, új hordók itterükön tizenhárom fillér minden nagy-  
ságon rakliron, ömög kivétel mátt, eladó. **Gárdai**  
Simon és Fia Budapest, V., Visegrádi-u 23. sz  
Telefon: Aut 916-56 1776

**TOZSDE**  
Búza tszavjéki 77 kg-os 19-40-19-65, 78 kg-os  
19-40-19-85, 79 kg-os 19-40-20-05, 80 kg-os 20-25-  
20-70, fehérszál 77 kg-os 19-25-19-55, 78 kg-os 19-35-  
-19-60 79 kg-os 19-40-19-60, 80 kg-os 19-60-20-00  
egyéb 77 kg-os 19-00-19-30, 78 kg-os 18-80-19-00  
79 kg-os 19-00-19-30, 80 kg-os 19-10-19-30 roz-  
10-20-10-40, tenget, tszav 13-50-14-00, egyéb - - -  
- - - zab, elcsirnási 15-00-15-40, masolendai 14-50-  
-14-80, sorapá, felvélők - - - - - , egyéb - - - - -  
- - - - - tabarmányára, elcsirná 13-75-14-00, masolendai  
12-75-13-00, kopra 7-30-7-65, reppa - - - - -

**KECSKEMÉTI GAZDASÁGI VASUT** Érvényes 1930 május 15. től.

**Kecskemét-Rávagy-tér—Kiskunmajsa G. V.**

2300		810				Budapest nyugati p. u.		648		2238	
216		1215				Kiskunfélegyháza		836		211	
2355		733				Szeged		1042		391	
V. V.	V. V.	Sz. V.	V. V.	Km.		Á L L O M Á S O K					
II. III.	22/a. II. III.	12. II. III.	24. II. III.			Sz. V.	V. V.	V. V.	V. V.	II. III.	II. III.
635	1373	1740	1	1	Kecskemét-Rávagyter áll.	727	1258	1347	2034		
633	1342	1747	1	1	Kecskemét-Székcs. áll.	727	1245	1342	2015		
639	1348	1733	3	3	Alsó-Székcs. m. h.	717	1238	1335	2013		
645	1334	1739	4	4	Töröfalvi m. h.	713	1232	1330	2008		
631	1339	1804	6	6	Felső-Fehertó m. h.	709	1226	1326	2004		
734	1407	1817	8	8	Fehertó r. m. h.	703	1219	1319	1958		
730	1412	1818	10	10	Felső-Matias m. h.	697	1214	1312	1956		
718	1420	1825	13	13	Alsó-Matias m. h.	691	1208	1308	1942		
725	1428	1830	15	15	Felső-Jakabszállás m. h.	686	1203	1303	1935		
732	1438	1840	17	17	Jakabszállás áll.	681	1197	1293	1929		
739	1448	1847	20	20	Kocsis tanya m. h.	674	1192	1283	1921		
744	1448	1853	21	21	Jakabszállás tanyák m. h.	670	1188	1278	1915		
744	1454	1867	25	25	Sugarc r. m. h.	672	1190	1279	1908		
804	1503	1919	28	28	Monostorfalu	611	1130	1219	1836		
812	1511	1924	31	31	Bugacmonostor	604	1116	1209	1848		
		1638					<b>Alsómonostori téglaegető r. m. h.</b>		678		
835	1523	1931	31	1	Bugacmonostor	674	1160	1198	1834		
836	1534	1940	34	4	Morigati tanyák m. h.	674	1093	1152	1827		
839	1538	1948	36	6	Alsó-Bugac r. m. h.	670	1087	1144	1819		
847	1548	1955	39	9	Szanki tanyák m. h.	670	1081	1138	1810		
856	1558	1963	43	13	Vaskerti út m. h.	670	1075	1132	1804		
905	166	1962	45	15	Szank	670	1070	1127	1793		
914	1614	1971	49	19	Kiskunmajsa áll. m. h.	670	1064	1121	1787		
923	1623	1978	53	23	Kiskunmajsa G. V.	670	1058	1116	1783		
1133	710	1502					<b>Kiskunfélegyháza Kiskunhalas</b>		281	584	1645
1138	847	1389							450	1078	1583

**KECSKEMÉTI GAZDASÁGI VASUT** Érvényes 1930 május 15. től.

**Bugacmonostor--Alsómonostori téglaegetővonal**

V. V.		V. V.		Km.		Á L L O M Á S O K					
II. III.	122. III.	124. III.	126. III.			V. V.	V. V.	V. V.	V. V.	II. III.	II. III.
363	1586	1	1	Bugacmonostor	671	1071	1127	1586			
460	1532	2	2	Monostori földház kiterő m. h.	671	1065	1121	1580			
468	1546	3	3	Félegyházi-út m. h.	671	1059	1115	1574			
490	1558	5	5	Tülevélerő m. h.	671	1053	1110	1568			
493	1668	7	7	Alsómonostori téglaegető m. h.	671	1047	1105	1562			

Csak külön bevezetés mellett kedden és pénteken közlekedik.